
 

भारत सरकार 

इलेक्टर्ॉनिकी और ्ूच्ा पऔर्द्योगिकीनिकी मर ्रालरलय 

लीर्ाभर 

तरचरानिकी रत्द्यश्न्ााख्यर *227 

जिसका उत्तर 4 अगस् त, 2021 को जिया िाना है । 

13 श्रावण, 1943 (शक) 

  

ा पऔर्द्योगिकीनिकी मर ्हरर्डवेयच्उत्ा्रदों ह्हतेउ्उत्ा्रदों औ्ाा् ध प्द्यीत्ा्रहऔ यीजऔर्् 

 

*227.्  श्री्तरलरची्चामैय्यर्:  

   

 क्या इलेक् रॉ्जनकी और सूचना प्रौद्योजगकी मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे जक: 

 

 

(क)    क् या सरकार ने सूचना प्रौद्योजगकी (आईटी) हार्डवेयर उत् पािक के जलउ उत् पािक के जलउ उत् पािन संबध प प्रोत् साहन (पीउलआई) 

योिना के अंतगडत 14 पात्र आवेिकक को हाल ही में अनमुोजित जिया है;  

 

(ख)   यजि हां, तो तत् संबं ी य यौरा क् या है;  

 

(ग) क् या सरकार का लक्ष् य िशे में उक् त उत् पािक के जवजन माडण हेत ुचार वर्षों की अवज  के जलउ 7000 करोड़ रुपये की प्रोत् साहन 

राजश प्रिान करने का है; और 

 

(घ) यजि हां, तो तत् संबं ी य यौरा क् या है?    

 

उत्तर 

इलेक्टर्ॉनिकी और ्ूच्ा पऔर्द्योगिकीनिकी मर ्राली्(श्री्अनिकी वव्औी्वैणा्व) 

 

 

(र)्ाे् (घ): उक जववरण- पत्र सभा पटल पर रख जिया गया है । 

*******  

 



 

ा पऔर्द्योगिकीनिकी मर ्हरर्डवेयच्उत्ा्रदों ह्हतेउ्उत्ा्रदों औ्ाा् ध प्द्यीत्ा्रहऔ्यीजऔर्रे्ाा् ाध्रें्निकी दों औरार्4.8.2021्री् 

लीर्ाभर्रें्ा छे्मए््तरचरानिकी रत्द्यवऔ््ाा.्*227्रे्उत्त्च्रें्उनिकी लिलनिकी तत्निकी ववचा-ाल् 

 

(र)्ूच्(त) : आईटी हार्डवेयर के जलउ उत् पािन संबध प प्रोत् साहन (पीउलआई) योिना को आईटी हार्डवेयर उत्पािक के घरलूे जवजनमाडण 

को बढावा िनेे के जलउ जवत्तीय प्रोत्साहन प्रिान करने के जलउ अनमुोजित जकया गया है, ताजक अन्य प्रमखु जवजनमाडण अर्डव्यवस्र्ाओ की 

तलुना में जवजनमाडण अक्षमताओ ंकी भरपाई की िा सके और मूल्य श्रृंखला में बडे़ जनवेश को आकजर्षडत जकया िा सके । कें द्रीय मंजत्रमंर्ल 

ने जिनांक 24.02.2021 को आईटी हार्डवेयर के जलउ पीउलआई को अनमुोजित कर जिया है। योिना को जिनांक 03.03.2021 को 

अज सूजचत जकया गया । योिना के तहत लजक्षत खंर्क में लैपटॉ्प, टैबलेट, ऑल-इन-वन पसडनल कंप्यूटर (पीसी) और सवडर शाजमल हैं। 

यह योिना जिनांक 30.04.2021 तक आवेिन प्राप्त करने के जलउ खलुी र्ी। योिना के तहत कुल 14 आवेिनक को अनमुोजित जकया 

गया है, िो नीचे सूचीबध प जकउ गउ हैं : 

•  श्रेणी - आईटी हार्डवेयर कंपजनयां: रे्ल इंटरनेशनल सजवडसिे (इंजर्या) प्राइवेट जलजमटेर्, आईसीटी सजवडसिे मैनेिमेंट 

 सोल्यूशंस (इंजर्या) प्राइवेट जलजमटेर्, राइजिंग स्टासड हाई-टेक प्राइवेट जलजमटेर् और फ्लेक्सरॉ्जनक्स टेक्नोलॉ्िीि (इंजर्या) 

 प्राइवेट जलजमटेर् ।  

•  श्रेणी - घरलूे कंपजनयां: लावा इंटरनेशनल जलजमटेर्, जर्क्सन टेक्नोलॉ्िीि (इंजर्या) जलजमटेर्, इंफोपावर टेक्नोलॉ्िीि प्राइवेट 

 जलजमटेर्, भगवती प्रोर्क्ट्स जलजमटेर्, जनयोजलन्क टेली कम्यूजनकेशंस प्राइवेट जलजमटेर्, ऑजप्टमस इलेक्रॉ्जनक्स जलजमटेर् 

 (ओईउल), नेटवेब टेक्नोलॉ्िीि इंजर्या प्राइवेट जलजमटेर्, स्माइल इलेक्रॉ्जनक्स जलजमटेर् (उसईउल), वीवीर्ीउन  टेक्नोलॉ्िीि 

प्राइवेट जलजमटेर् और पानाचे जर्जिलाइफ जलजमटेर् (पीर्ीउल) ।  

(म)् ूच् (घ) : आईटी हार्डवेयर के जलउ पीउलआई योिना में चार वर्षों की अवज  में 7,350 करोड़ रुपये (25 करोड़ रुपउ के 

प्रशासजनक व्यय सजहत) का बिट पररव्यय है । योिना के तहत अपेजक्षत वाजर्षडक प्रोत्साहन पररव्यय और संचयी प्रोत्साहन पररव्यय इस 

प्रकार है: 

वर्ड रउ ल्द्यीत्ा्रहऔ्(रचीड़्रुाए्रें) 

वर्षड 1 720 

वर्षड 2 1,305 

वर्षड 3 1,820 

वर्षड 4 3,480 

रउ ल 7,325 

****** 


